Macchine di Turing
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e Q:insieme finito e non vuoto di stati

2 alfabeto di input

[: alfabeto dei simboli di nastro
e O:funzione di transizione

* (,: statoiniziale

. : simbolo di blank

* F:insieme degli stati finali



La CPU di una mdT e composta da:
e un registro di stato
* un programma con le istruzioni.

La memoria di una mdT e composta da un nastro infinito,
diviso in celle.

programma
CPU —
ql
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transizione

1 —

stato di REJECT ——
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Transizione: Xx->y,D

/" \

Alla lettura di Direzione
(Read) (Left (L), Right (R), Stay (S))
Sostituire con
(Write)
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Esercizio 1: costruire una mdT per calcolare il complemento
a 1 di un numero binario (sostituire 0 con 1 e 1 con 0).
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Esercizio 2: costruire una mdT che conta il numero di
caratteri presenti in una parola nell’alfabeto {a,b,c} (la
macchina genera tanti 1 output; il numero di 1 deve essere
uguale al numero di caratteri della parola in input).
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Esercizio 3: costruire un automa a stati finiti che accetta
stringhe che contengono ‘101",
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Esercizio 3 bis: costruire una mdT per lo stesso linguaggio
dell’'esercizio 3.
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Esercizio 4: costruire una mdT che accetta il linguaggio
L={a"b" | n>0}

aaaabbbb
Xxaaabbby
XXaabbyy

XXXabyyy

XXXXVYVYVYY
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Turing Machine for a"b"

Ll a a a b b

b

[l

Si ferma quando cerchiamo una 'a' e
troviamo una 'y'.
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Leggere una 'a’ e
sostituire con una ‘x’

Saltare a destra tutte le
'a' e le 'b' fino al blank

Andare a sinistra

Leggere una 'b’ e
sostituire con una 'y’

Saltare a sinistra tutte le
‘b' e le 'a’ fino a una ‘X’
Andare a destra
Ripetere; (in 2. e 3.

cercare una 'y' invece di
un blank)
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